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BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM CHƯƠNG III – HÌNH HỌC 10 

 
PHƯƠNG TRÌNH ĐƯỜNG THẲNG 

Câu 1:  Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho đường thẳng  
1 2

:
3 4

x t
t R

y t

 
 

 
 . Tìm hệ số góc của  . 

 A.  2k . B.  . 2k  . C. 
1

2
k   D.  3k  . 

Câu 2:  Viết phương trình đường thẳng trung trực của đoạn thẳng AB , biết    1; 2 , 3;2A B  . 

 A.  1 0x y   . B.  . 1 0x y   .. C.  . 1 0x y   .. D.  4 0x y   . 

Câu 3:  Cho hai đường thẳng 1 : 4 3 1 0x y      và 2 : 4 2 6 0x y    . Tính số đo góc giữa 1  và 2 . 

 A.  0170 . B.  010 . C.  011 .    D.  063 . 

Câu 4:  Cho hai đường thẳng 1 2: 1 0,  : 2 0d mx y d x y      . Tìm giá trị m để 1d  hợp với 2d  một góc 

45o . 

 A. m = -1 B.  Không tìm được giá trị m 

 C.  0m    D.  với mọi m 

Câu 5:  Tìm vec tơ chỉ phương của đường thẳng d đi qua (3; 1)A  và (2;4)B . 

 A.  ( 1;3).u   B.  ( 1;5).u   C.  (5;1).u  D.  (5;3).u  

Câu 6:  Cho đường thẳng : 5 1 0x y    . Trong các vectơ sau vectơ nào là vectơ pháp tuyến của  ? 

 A.   1; 5n   . B.   1;5n  . C.   5;1n   . D.   5;1n  . 

Câu 7:  Tính khoảng cách từ (4; 3)M  đến d: 2 6 0.x y    

 A.  5.  B.  
5

.
5

 C.  1.  D.  
11 5

.
5

 

Câu 8:  Trong mặt phẳng  Oxy cho đường thẳng ∆ có phương trình 4 10 1 0x y   .Tìm hệ số góc của đường 

thẳng ∆. 

 A.  
5

2
k   . B.  

2

5
k   . C.  

5

2
k  . D.  

2

5
k  . 

Câu 9:  Tìm tọa độ điểm A là giao điểm của hai đường thẳng 1 : 2 5 0d y x    và 2 : 3 0d x y  . 

 A.  ( 5; 15)A   . B.  ( 1; 3).A    C.  (1;3)A . D.  (5;15)A . 

Câu 10:  Cho đường thẳng d: 3 2 1 0x y   . Điểm nào sau đây thuộc đường thẳng d? 

 A.  
1

0; .
2

P
 

 
 

 B.  (1;2).M  C.  (3; 2).N   D.  (2;3).Q  

Câu 11:  Trong mặt phẳng Oxy cho hai điểm A(1;3) và B(-1;5). Viết phương trình đường trung trực ∆ của 

đoạn thẳng AB. 

 A. 2 0x y    B.  6 0x y   . C. 4 0x y   . D.  4 0x y   . . 

Câu 12:  Cho tam giác ABC với (1;1), (0; 1), (4;1)A B C   . Viết phương trình tổng quát của đường trung tuyến 

qua A của tam giác ABC . 

 A.  0x y  .  B.  2 0x y   . C.  2 0x y   .  D.  2 1 0x y   .  

Câu 13:  Cho    2;2 , 5;1A B  và C thuộc đường thẳng : – 2 8 0.x y   C  có hoành độ dương sao cho diện 

tích tam giác ABC  bằng 17. Tìm tọa độ của C . 
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 A. (12;10).  B. 
76 18

; .
5 5

 
  
 

 C. 
26 33

; .
5 5

 
 
 

 D. 
84 62

; .
5 5

 
 
 

 

Câu 14:  Cho 
2 1

;
3 2

u
 

  
 

 là vectơ chỉ phương của đường thẳng. Hỏi vectơ nào sau đây cũng là vectơ chỉ 

phương của d? 

 A.   4; 3v   .  B.   3;4v      C.   0;0v  .   D.   2; 1v   . 

  

Câu 15:  Cho hai đường thẳng 1 : 2 0d x y   và 2 : 2 0d x y   . Tìm khẳng định đúng. 

 A.  1d  trùng 2d .    B.  1d  cắt 2d  tại điểm 
4 2

;
3 3

M
 
 
 

. 

 C.  1d  song song 2d .  D.  1d  cắt 2d  tại điểm 
4 2

;
3 3

M
  

 
 

. 

Câu 16:  Trong mặt phẳng  Oxy cho  1;1A ,  2;2B ,  4;3C .Tính diện tích tam giác AB 

 A. 3ABCS   B.  
10

2
ABCS  . C.  

1

2
ABCS  . D.  

3

2
ABCS  . . 

Câu 17:  Tính khoảng cách từ điểm  3;2A  đến đường thẳng :3 2 1 0x y    . 

 A.  
13

13
.    B.  

4 5

5
. C.  

4

13
.  

Câu 18:  Cho đường thẳng d đi qua điểm  2;3P  và có vectơ pháp tuyến  4;1n  . Lập phương trình tổng 

quát của  

 A.  2 3 11 0x y   . B.  4 11 0x y   . C.  4 11 0x y   . D.  4 5 0x y   .   

Câu 19:  Cho hình bình hành ABCD  biết  –2;1A  và phương trình đường thẳng CD  là: 3 – 4 – 5 0x y  . Viết 

phương trình tham số của cạnh AB .  

 A.  
2 4

1 3

x t

y t

  


 
. B.  

2 3

1 4

x t

y t

  


 
. C.  

2 3

1 4

x t

y t

  


 
. D.  

2 3

1 4

x t

y t

  


 
. 

Câu 20:  Trong mặt phẳng Oxy cho đường thẳng có phương trình 2 3 4 0x y   .Tìm một vectơ pháp tuyến 

của đường thẳng trên 

 A.   3;2n  . B.   3; 2n   . C.  2;3n  . D.   2;0n  . 

Câu 21:  Cho đường thẳng   đi qua hai điểm    7; 3 , 0; 4M N   . Vectơ pháp tuyến của  là 

 A.   7; 1n   . B.   1;7n  . C.   1; 7n   . D.   7;7n  . 

Câu 22:  Cho đường thẳng d đi qua điểm  0;2M  và vuông góc với đường thẳng : 3 2 0x y     . Viết 

phương trình tham số của  

 A. 
2 3

x t

y t




 
 B.  

3

2

x t

y t




 
. C.  

2

3

x t

y t

 



. D.  

2 3

x t

y t

 


 
.  

Câu 23:  Trong mặt phẳng  Oxy cho      1;4 , 3; 1 , 6;2A B C .Viết phương trình đường cao AH của tam giác 

AB 

 A.  2 0x y   . B. 5 0x y   . C. 8 0x y   . D. 3 0x y     

Câu 24:  Viết phương trình tham số của đường thẳng d đi qua ( 2;5)A   và có  vec tơ pháp tuyến (2; 1).n    
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 A.  
2

5 2

x t

y t

  


 
. B.  

1 2

2 5

x t

y t

 


 
.  C.  

2 5

2

x t

y t

  


 
. D.  

2 2

5

x t

y t

  


 
.  

Câu 25:  Viết phương trình tổng quát của đường thẳng d đi qua ( 3;2)B   và có  vec tơ chỉ phương (4; 1).u    

 A.  3 2 14 0x y    .  B.  4 5 0x y    . C.  4 14 0x y   .  D.  4 5 0x y   .  

Câu 26:  Tính côsin của góc giữa hai đường thẳng 1 :2 5 0d x y   và 2 : 3 1 0d x y    .  

 A.  
2

.
10

  B.  
2

.
50

 C.  
2

.
2

   D . 
2

.
2

  

Câu 27:  Viết phương trình tổng quát của đường thẳng qua hai điểm  2;2A và  4;3B  

 A.  2 2 14 0x y   . B.  2 6 0x y   . C.  4 3 14 0x y    D.  2 2 0x y   . 

Câu 28:  Cho đường thẳng d: 4 1 0x y   . Điểm nào sau đây thuộc đường thẳng d? 

 A.  
1

;1 .
4

P
 
 
 

 B.  
1

;0 .
4

M
 
 
 

 C.  
1

N ;0 .
4

 
 
 

 D.  (0;5).Q  

Câu 29:  Trong mặt phẳng Oxy, cho đường thẳng : 2 4 3 0x y      . Tìm đường thẳng song song với  . 

 A. : 4 2 1 0x y     B.  1 : 2 4 0x y     C.  1 : 2 4 0x y      D.  1 : 2 4 5 0x y      

 

Câu 30:  Một đường thẳng được xác định nếu biết 

 A. một điểm thuộc đường thẳng và một một vectơ chỉ phương của đường thẳng đó. 

 B. nó đi qua hai điểm A,B phân biệt. 

 C. một điểm thuộc đường thẳng và một vectơ pháp tuyến của đường thẳng đó. 

 D. một vectơ chỉ phương và một vectơ pháp tuyến của đường thẳng đó . 

Câu 31:  Chọn phát biểu đúng : Góc giữa hai đường thẳng trong mặt phẳng là 

 A. góc giữa hai vectơ pháp tuyến của hai đường thẳng đó .  C.   góc có số đo nhỏ hơn hoặc bằng 90o. 

 B. góc giữa hai vectơ chỉ phương của hai đường thẳng đó .  D. góc nhọn.  

Câu 32:  Trong mặt phẳng Oxy cho  2;3A và  3;1B . Viết phương trình tham số của đường thẳng A 

 A. 
2 2

2 3

x t

y t

 


  
. B. 

1 2

2 3

x t

y t

 


  
. C. 

2 3

3

x t

y t

 


 
 D. 

2

3 2

x t

y t

 


 
.  

Câu 33:  Tìm tọa độ điểm M thuộc Ox sao cho khoảng cách từ điểm M đến đường thẳng   : 2 3 0x y   bằng 

5  

 A.     4;0 ; 1;0M M   B.   8;0M  C.   4;0M  D.    8;0 ; 2;0M M  

Câu 34:  Cho đường thẳng :3 2 1 0.d x y    Tìm tọa độ điểm   ;M MM x y thuộc d sao cho 2 2

M Mx y  bé 

nhất. 

 A.  
1

0;
2

M
 

 
 

  B.  
3 2

;
13 13

M
 

 
 

 C.  
3 1

;
13 26

M
 

 
 

 D.  
1

0;
2

M
 
 
 

 

Câu 35:  Trong mặt phẳng Oxy cho  3;5A  và đường thẳng : 4 3 1 0x y    .Tính khoảng cách từ điểm A 

đến đường thẳng  . 

 A.   
27

;
5

d A   . B.   
28

;
7

d A   . C.   
28

;
5

d A   . D.   
28

;
34

d A   . 

  


